
DIARIO MERCANTIL

DE CADIZ,

DEL VIERNES 27 DE DICIEMBRE DE 1811.

SAN JUAN EVANGELISTA. (Misa.)

El jubileo está en la Iglesia de RR. PP. Carmelitas.

Afecciones astronómicas. Sale el Sol á las 7 h. 14' y se pone á las 4 h. 46'. Es el 12 de la luna, sale á las 2 h. 50' tard. y se pone á las 3 h. 8' mad. del 28.

Mareas en el centro del canal entre puntas y el caño del Trocad.

Prim baxa á las 5 h. 35' mad. | Seg baxa á las 6 h. 1' tard.
Prim. alta á las 11 h. 49' mañ. | Seg. alta á las 12 h. 13' noche

Concluye el artículo de ayer.

Colocarás en la quarta clase aquellos que en su corazon son verdaderos patriotas, pero que la pobreza, la mucha familia, las enfermedades y otras circunstancias no les permiten abandonar sus casas. Estos son dignos de consideracion huyan ó no huyan. Muchos prefieren la mendicidad á la humillacion de servir al intruso, y otros abandonarán su casa quando cesen las circunstancias que les detenían, y te aseguro que algunos al salir de Madrid sentían el que á primera vista se les podía confundir con los que he llamado *calculadores*. Por último á la quinta clase pertenecen los que desde el partido frances han pasado al español aburidos porque no se les paga: y los que

Desde los patriotas han venido á los franceses, aburridos tambien por verse víctimas de los desórdenes que ha habido: Con los primeros ya ve vmd. no debe tener muchas consideraciones la patria; pero con los segundos hay que irse con tiento. Yo no los aplaudo de ningun modo; pero tampoco los llamaré á boca llena *traidores*, como por allá suele decirse. Mejor los llamaré *mal sufridos* é *ignorantes*, pues no conocen que en las naciones que se hallan como la nuestra, es preciso que á un buen sistema precedan muchos que se resientan de los antiguos vicios, y que.... pero aguarda que allí veo á un sugeto á quien me alegraré que conozcas.

Dicho esto aceleró el paso, y detuvo á un caballero que cruzaba por la calle del Desengaño. Hablaron en secreto y haciendome señas de que le siguiese entramos en la casa de aquel desconocido. Este caballero, me dixo mi amigo, pertenece á la clase quarta, y mientras se le proporciona huir ha tenido la humorada de leer todas las gazetas, diarios de cortes y demas periódicos, siguiendo los pasos á la opinion pública, por manera que ha llegado á formar una lista de los beneficios que debemos á los franceses. ¡Beneficios! exclamé yo: supongo que se hablará irónicamente. No hablo sino en su verdadero sentido, respondió el incógnito: hemos debido á la Francia y á Napoleon muchos y muy grandes favores, y tanto que algun dia no faltarán sabios que exclamen: ¡O Francia, bendita seas mil veces!

Calla muchacho, dixe yo á mi postillon, y tuviste paciencia para oir á ese hombre ¡Bendita Francia! Maldita mil veces.... poco á poco, me contestó el muchacho, que vmd. mismo vá á conocer que tiene razon: lea vmd. esa lista, y luego hablará. Con efecto me dió la lista, que publicaré en el postillon inmediato, para que mis lectores puedan juzgar de si algun dia merecerá la Francia bendiciones.